

奥秘查经班第二十九讲 提纲

创造万有（九）

对「使徒行传 17:24-31」的分解说明

这段经文非常重要，保罗在此讲明了 神的奥秘。

1. 「创造宇宙和其中万物的 神」

神创造诸天宇宙万有、时间和空间。神是自有永有的，自有的 神创造万有，永有的 神供应万有。

2. 「既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服事，好像缺少什么；自己倒将生命、气息、万物赐给万人。祂从一本造出万族的人（『本』有古卷作『血脉』），住在全地上，并且预先定准他们的年限和所住的疆界；要叫他们寻求 神，或者可以揣摩而得。其实祂离我们各人不远，我们生活、动作、存留，都在乎祂。就如你们作诗的，有人说：『我们也是祂所生的』。我们既是 神所生的，就不当以为 神的神性像人用手艺、心思所雕刻的金、银、石。」

创造宇宙万物的 神，与人手所作的偶像不同，祂不住在地上，不在人造的庙宇中。祂也缺少什么，倒将生命、气息、万物赐给万人。

神造人的目的是要藉着长子耶稣基督领许多的儿子进荣耀里去（希伯来书 2:5-11）。神要的是许多的「儿子」，起初， 神照着祂的形象和样式造人，但人只有一个外壳，里面还没有得着 神的生命。在伊甸园里，人选择吃了分别善恶树上的果子，有了分别善恶的知识，却没有吃生命树上的果子，得着 神的生命。及至时候满足， 神就差遣祂的儿子耶稣基督道成肉身来到世上，祂来了，要让人得生命，并且得的更丰盛。人有了 神的儿子就有永远的生命（约翰一书 5:12），我们也就真成为 神的儿子。

人活在地上若没有得着 神的生命必会感到空虚，钱财、权利、物质都不能满足人，因为人有一个外壳，而里面本就是预备要装下 神的生命，任何其他东西都不能填补。惟有相信主耶稣基督，得着永远的生命，才能真正满足。

神将万物赐给人，让人分散在全地，就是让人藉着万事万物学习功课、增长知识、得着智慧。万事互相效力，把我们模成耶稣基督的模样（罗马书 8:28-30），使我们活着就是基督，将来进入永远的荣耀。基督徒当与主同死、同活，老亚当的旧生命要死，耶稣基督的新生命要活出来（哥林多后书 4:7-12），把生命的道表明出来，显在这世代中，好像明光照耀。

3. 「世人蒙昧无知的时候， 神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改。因为祂已经定了日子，要借着祂所设立的人按公义审判天下，并且叫祂从死里复活，给万人作可信的凭据。」

耶稣基督未到世上以前， 神没有启示祂的计划。那时，世人蒙昧无知， 神并不监察，因没有 神的生命，只能受管于律法的要求之下。当耶稣基督来了，就吩咐各处的人都要悔改，耶稣基督道成肉身来到世上成就了 神的旨意，从死里复活，把祂的生命分赐给我们，我们理当与祂同死同活，活出属 神的生命。耶稣基督就是凭据，到末世，要照着祂的标准，审判天下万民。